美售台「自殺式」無人機 台胞:用心險惡

兩周內兩度軍售 專家:美頻觸碰「紅線」唯恐台海不亂

公然本月初宣布對台出售F-16戰機備用和修理零件等相關設備後, **公**選美國再次批准對台灣出售一批總值3.6億美元的「自殺式」無人 美國再次批准對台灣出售一批總值3.6億美元的「自殺式」無人 機系統等。美方兩周內兩度對台軍售,也是美國拜登政府第15度對台 軍售。兩岸學者指出,美國對台軍售越來越有針對性,為「台獨」勢 力撐腰,給兩岸關係製造新麻煩。美方對台售武,嚴重違反一個中國 原則,頻頻觸碰中方「紅線」,唯恐台海不亂,最終恐怕是惹火燒 身。島內有民衆批評美國向台灣出售攻擊性武器,把台灣推向戰爭邊 緣,是用心險惡。

【大公報訊】綜合中通社、台媒 報道:美國國防安全合作署18日宣布 有關消息。這次將向台灣出售291套 「Altius 600M-V | 無人機系統等設 備,總值約3億美元,還將提供約720 架「彈簧刀300|無人機等相關設備, 估計成本約6020萬美元。

逾千架無人機總值3.6億美元

美國這次向台灣出售的這兩款無 人機合共1011架,約3.6億美元。據 悉,這兩款無人機正用於烏克蘭戰 場。「彈簧刀300|滯空時間在20分 鐘以上,能打擊至少20公里外的軟件 目標,如車輛、人員、開放頂部的登 陸舟艇。「Altius 600M-V」可攻擊

島內學者指出,這次美方售台的 不論是「彈簧刀300」系列或是 「Altius 600M」這兩型都是屬於同 一大類型的「自殺式」無人機,軍事 專業上被歸類為「遊蕩彈藥」或是 「滯空彈藥」、「巡飛彈」等名稱, 其構造上就是一架小型攻擊用無人 機,也可以視為單兵隨身攜帶的反裝 甲或對敵人殺傷的精準彈藥,也就是

這類無人機由於通常發射出去之 後,會自行在空中巡遊一段時間,搜 尋目標後再加速進行攻擊,因此也被 稱為「自殺式」無人機。

另據大公報記者蘇榕蓉報道:軍 事專家王雲飛向大公報表示,本次兩

批共約3.6億美元的美對台軍售計劃 中,兩款戰術無人機的數量有史以來 最多,是貼近先進戰法和適合現代化 戰爭的新式武器,確實屬於「不對稱 武器」範疇。儘管過去美國曾提供給 台灣MQ-9「死神」無人機,但是數 量比較少。實質上,美國這些對台軍 售計劃,都是美國讓台灣成為「刺蝟 島|的一個總體戰術設計。

美加速把台島變成「火藥庫 |

王雲飛表示,據台灣方面信息披 露,台美雙方原敲定2022年先交運 460枚拖式2B導彈,2024年再補上 1240枚。今年年底,1700枚拖式導彈 將到位台灣。此外,F-16V升級計劃 的一些武器裝備也會陸續到台灣。美 國的想法是一旦真正發生衝突,當然 還是直接把台灣民眾推到前線直接去 當炮灰。這些都是美台軍事勾連的動 作,將加速把台灣變成「火藥庫」, 讓台海兵凶戰危。預計這兩年美國對 台軍售可能會掀起一個新高潮。

王雲飛認為,美國向台灣地區出 售武器,嚴重違反一個中國原則和中 美三個聯合公報規定,與美國口口聲 聲表示「不支持『台獨』」相違背。 預料中方接下來會加大對美國的反制 力度,堅定捍衛自身主權和安全利 益,不排除在台海開展演訓活動,加 強對美國對台軍售武器精準打擊、定 點打擊的能力,也不排除會進一步加 大對美國軍工企業的制裁力度。



▲台灣民眾舉行集會,批評美國向台灣出售武器破壞台海和平





「彈簧刀300」攻擊型無人機

最大航程:至少20公里 滯空時間:約20分鐘 機身重量:約3.27公斤

攜帶裝備:光學/紅外線鏡頭模組

功能:可由單兵攜行並在2分鐘內部署完成,能打擊至少 20公里外的軟性目標,如車輛、人員、開放頂部的 登陸舟艇。

缺點:複雜電戰環境下的作戰表現不盡理想



「ALTIUS 600M-V」攻擊型無人機

最大航程:約440公里 滯空時間:約4小時 機身重量:約12公斤

攜帶裝備:情監偵暨標定、信號情報、電子戰或通訊中斷

裝置,也可安裝尋標器

功能:具備靈活發射、戰術整合特點,可由陸、海、空等 多元(人載)台發射,發射後亦可回收。因為機型

和彈頭重量較大,可攻擊戰甲車輛

浙企提供電商平台 助台企開拓全球市場

【大公報訊】記者連愍鈺杭州報 道:「我們希望和更多合作夥伴一 起,依託阿里全球電商生態和供應鏈 體系,更好地發揮大陸和台灣的優 勢,讓更多中小企業共享貿易全球化 的紅利,攜手共創一個更加繁榮的經 濟世界。|最近在浙江杭州舉行的 2024浙江·台灣合作周上,阿里巴巴 集團董事會主席蔡崇信表示,望能與 台灣創業者開展更為廣泛的合作,用 高效的平台服務和良好的用戶體驗, 幫助更多來自台灣的品牌,拓展全球

「2023年淘寶和天貓平台幫助了 近5000個台灣品牌賣出了幾百億元 (人民幣,下同),零售貿易是雙向 的,阿里巴巴的零售平台也為台灣消 費者提供了便捷高效的購物體驗。| 蔡崇信表示,作為一家浙江企業,阿 里巴巴早在2008年就在台灣設立了分 公司,10多年來給台灣的中小企業提 供了一系列跨境電商的解決方案,支 持台灣的經貿發展。

紫光股份董事長、新華三集團總 裁兼首席執行官于英濤表示,面對新 一輪的全球科技和產業變革大潮,攜 手打造一流的科技創新實力和產業聚 集合力,持續提升兩岸在全球創新矩 陣和產業鏈分工中的地位,是時代賦 予兩岸高科技企業共同的責任。

兩岸企業家峰會台灣方面副理事 長陳瑞隆表示,在兩岸企業家峰會之 下,有8個產業合作推進小組來負責 推進兩岸企業的合作交流,其中有關 現代服務業跟文化創意的部分都是由 浙江來主導。「在這兩個領域我們認 為已經有一些初步的成功,同時我們 感受到在信息產業這個領域雙方合作 力道正逐漸加強,未來兩岸會在該領 域將繼續加強合作,共促融合發



▲在最近舉行的「浙江・台灣周 | 活 動中,12家台資企業現場簽約,促進 兩岸經濟合作。

【大公報訊】據中通社報道:台灣 當局領導人賴清德19日宣布成立三大委 員會,台灣三三企業交流會理事長林伯 豐對此表示,雖然賴清德有心想把台灣 治理好,但最終目的是和平,而和平要 務實一點,對台灣最簡單、最有效的辦 法,就是堅持「九二共識」。

賴清德當天上午召開記者會,宣布 台當局將根據氣候、健康、防務三個方 向,成立三大委員會。未來每季召開會 議,為台灣發展擬定方針政策。同日, 三三會舉行6月例會,林伯豐會前接受 媒體採訪,針對賴清德宣布成立三大委 員會等議題作出回應。

林伯豐表示,現階段兩岸沒有溝通 渠道,台當局應以實際行動來緩和兩岸 關係,以推動兩岸經濟、文化、宗教、 觀光等各領域交流活動。企業界普遍認

為,兩岸經貿關係緊密,應積極交流與 溝通,建立多層次的產業交流合作形 態,聯手發掘大陸內需及外銷全球的龐 大商機。

林伯豐說,賴清德成立三大委員 會,他理解是為了台灣好,但務必要以 和平作為最終目的。既然要實現和平就 應該務實,賴清德雖講得好聽,但最簡 單、最有效的方式就是堅持「九二共識 |。

《繁花》在台熱播居榜首「寶總」造型風靡台島

【大公報訊】據環球網報道:在電 視劇《繁花》飾演「寶總」的大陸演員 胡歌早前赴台進行交流,受到粉絲與媒 體熱情包圍的場景,既說明「寶總」魅 力無法擋,也向兩岸民眾展示了另一幅 兩岸關係的圖景。

胡歌在交流中表示,儘管久未踏足 台灣,但他依然覺得台灣親切如家。與 此同時,在展現上海記憶和上海故事的

大陸電視劇《繁花》中,胡歌诵過其精 彩演繹成為講好上海故事的積極實踐 者,被台媒認為「進一步推動了『上海 熱』在台灣的持續升溫」。據台灣中時 電子報17日報道,台灣MyVideo平台14 日起在全台獨播《繁花》,首播即空降 平台戲劇館排行榜榜首。文章稱,當劇 中「寶總」(胡歌飾)穿上訂製西服、 梳起油頭,點煙、拿酒杯加上一抹微

笑,讓台灣劇迷「不分男女全部淪

有台媒認為,胡歌來台的意義,絕 不僅限於閃耀其個人明星光環,更重要 的是撬動了看待兩岸關係的視角,即民 間交流的存在。只要民間能夠持續保持 交流的熱度,兩岸關係就能夠以一種蓬 勃生長的姿態,呈現在兩岸民眾的心領

誰將陷入「地獄」?

【隔海觀瀾

「地獄」是一 個讓人聽了都毛骨 悚然的詞語。美國

政府和民進黨當局竟圖謀令台海變成 「地獄景象」,把台島變成「火島」, 把台灣民眾置於險境。

最近美軍印太司令部司令帕帕羅接 受訪問時透露,美軍有一項名為「地獄 景象」的戰略:如果中國大陸的艦隊穿 越台灣海峽「攻台」,美國軍方部署數 千艘無人潛艇、無人水面艦艇和無人飛 機,透過運用機密的軍事能力,把台海 變成無人的「地獄火海」,讓解放軍度

過非常悲慘的一個月。話音剛落,美國 國防部昨天就宣布向台灣地區出售「彈 簧刀300 與Altius 600M反裝甲型等兩 種「自殺式」無人機。由於這是美方首 次向台方出售大批攻擊型無人機,島內 稱此次軍售具有「突破性」的意義。

然而,美方這次向台灣出售的無人 機數量僅1011架,顯然無法應對實戰。 據說在俄烏戰事中,烏克蘭每個月都要 損耗上萬架無人機。雖然美方日後仍可 繼續向台方出售相關無人機,但美方還 要應對「俄烏戰事」、以哈衝突,軍工 產能本就十分緊張,加之這些年美國製

造業全面收縮,連量產傳統炮彈都成問 題。有研究報告指出,美國155厘米炮彈 產量是每月3250枚,但烏克蘭平均每月 155厘米炮彈發射量高達11萬發。美國軍 工產能完全跟不上戰事需求,能否向台 方提供足夠數量的攻擊型無人機,恐怕 是未知之數。

美國之所以向台方出售「彈簧刀 300」和「Altius 600M」反裝甲型這兩 種攻擊型無人機,據說是因為它們在烏 克蘭戰場上「有實戰成果」,於是圖謀把它 們應用到日後的「台海戰事」中。但實 際上,「彈簧刀300」在複雜電戰環境下

的作戰表現並不理想,據說美軍從今年 起也不再採購「彈簧刀300|了,卻賣給 台灣720架「彈簧刀300」。這其中的 「冷暖| ,民進黨當局自己心知肚明。

美方計劃把無人機系統應用到台海 衝突中,但中國大陸的無人機技術也處 於世界領先地位,光是型號就數以萬 計。中國大疆創新科技公司是全球最大 無人機系統製造商,儘管這些年受到美 國的持續打壓和制裁,但它一直保持着 全球消費級無人機市場七成以上的市佔 率,在北美的市場佔比甚至一度超過 85%。有意思的是,美軍也曾向大疆購 買了57架無人機用於訓練,並稱讚「這 些中國製造的無人機性價比高、而且實 用 | 。有數據顯示,中國大陸無人機年 產量在2020年已突破200萬架,且已實 現自動化裝配,一旦全力投產,產量勢 必將進一步提升。而美軍早前宣布將斥 資10億美元採購數千架無人機和無人 艇,這點數量用於戰事不過是杯水車

美台勾連企圖在台海炮製「地獄景 象 | ,但面對有主場優勢和火力優勢的 解放軍,屆時陷入「地獄」的恐怕是美 方和台軍了。

責任編輯:朱瑞宜 美術編輯:譚志賢